

Директор с большой буквы

28 ноября перестало биться сердце одного из известных людей Курортного района, трудового ветерана Сестрорецкого инструментального завода имени С.П. Воскова — Евгения Николаевича Соловьева. Евгений Соловьев прошел большой трудовой путь, прежде чем стать самым главным человеком большого и некогда градообразующего промышленного предприятия, известного в свое время не только на ленинградской земле, но и по всему Советскому Союзу и даже за пределами нашего государства.

На Сестрорецкий инструментальный завод Евгений Николаевич пришел молодым специалистом в 1960 году, сразу после окончания Ленинградского политехнического института в возрасте 24 лет. Приказом за №87-К от 1 апреля того же года был назначен на должность инженера-технолога.

Через 23 года, 20 мая 1983 года, Евгений Соловьев был назначен на должность директора Сестрорецкого инструментального завода имени С.П. Воскова приказом №287-К Министерства станкостроительной и инструментальной промышленности СССР. Евгению Николаевичу было 47 лет, и он являлся одним из самых молодых руководителей завода советского периода. В должности генерального директора Евгений Соловьев проработал 9 лет — до апреля 1992 года. Но после этого не покинул ставший ему родным завод Воскова, а продолжал трудиться на постах начальников различных отделов уже акционерного общества «Сестрорецкий инструментальный завод» (АО «СИЗ») еще на протяжении почти 17 лет. С завода он уволился только 31 декабря 2008 года в возрасте 72 лет.

За многолетнее и плодотворное служение на благо родного завода, производившего для такой же родной страны высококлассный



инструмент и металлообрабатывающие станки, Евгений Николаевич Соловьев отмечен многочисленными грамотами, благодарностями; награжден медалями и почетными знаками отличия, в числе которых особая гордость в виде двух бронзовых и одной серебряной медалей «ВДНХ СССР», а также медали «За заслуги в изобретательстве» Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

Евгений Николаевич Соловьев был подлинным производственным-хозяйственным, искренне радеющим за передовой завод.

В 2011 году на берегу озера Разлив, рядом с МС г. Сестрорецка (Приморское шоссе, 280), была открыта композиция «Сестрорецкий рабочий». На обратной стороне символической заводской арки есть памятная доска, на которой высечены имена всех директоров легендарного Оружейного и Инструментального завода от самого основания. В том числе и Евгения Николаевича Соловьева.

Похоронен Евгений Николаевич Соловьев 8 декабря на Сестрорецком кладбище. Простились с ним пришли очень многие, кто знал и трудился вместе с ним на заводе. Он не дожил до своего юбилея буквально месяц с небольшим — 9 января 2021 года ему исполнилось бы 85 лет.

Редакция газеты «Сестрорецкие берега» выражает соболезнования родным и близким.

По материалам из архива вдов Людмилы Константиновны Соловьевой